

РИММА СЕМЕНОВНА ТАЗЛОВА К 80-летию со дня рождения



Тазлова Римма Семеновна в 1950 году окончила Омский медицинский институт с отличием. После окончания клинической ординатуры работала ассистентом Омского медицинского института до 1962 года.

В 1960 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Материалы к исследованию влияния инсулина на высшую нервную деятельность психически больных и на условно-рефлекторную деятельность животных в условиях эксперимента».

С 1962 года начала работать на медицинском факультете Якутского государственного университета в должности доцента. В 1974 году защитила докторскую диссертацию на тему «Психические нарушения при типичных клинических формах виллового энцефалита (энцефаломиелимита)». В 1980 году утверждена в ученое звание профессора.

Профессором Р.С.Тазловой организована в 1985 году кафедра психиатрии на медицинском факультете ЛГУ, в последующем медицинского института.

Под руководством профессора Р.С.Тазловой систематически, начиная с 1962 года, изучаются воп-

росы эпидемиологии, особенности течения психических заболеваний на Севере. Опубликованы работы «Эпидемиология психических заболеваний в Якутской АССР» (1985), «Динамика психических заболеваний в Якутии» (1993), «Состояние и перспективы развития психиатрической службы Республики Саха (Якутия)» (2000), «Актуальные вопросы наркологии, психиатрии, психологии в Республике Саха (Якутия)» (2005), «Психическое здоровье в XXI веке: состояние, проблемы» (2005), «Терапия психозов шизофренического круга: этапы развития, современное состояние» (2006), учебные пособия «Саморазрушающие заболевания человека» (1998), «Основные нозологические формы психических заболеваний» (2002). Всего профессором Р.С.Тазловой опубликована 191 научная работа. Ею разрабатываются особенности течения, ранней диагностики алкоголизма на Севере.

В течение 45 лет в Якутском республиканском психоневрологическом диспансере профессор Р.С.Тазлова проводит большую лечебно-диагностическую работу. Она признана выдающимся деятелем XX века в области здравоохранения Республики Саха (Якутия).

Профессор Р.С.Тазлова – организатор и бессменный председатель Якутского отделения Российского общества психиатров.

Для профессора Р.С.Тазловой характерна плодотворная общественная активность. В течение многих лет она была председателем учебно-методического совета Якутского государственного университета, заместителем декана по научной работе, под её редакцией опубликовано десять сборников.

Труд профессора Р.С.Тазловой отмечен в 1984 году, в связи с 50-летием высшей школы Якутии, орденом «Дружбы народов», в 1996 году, в связи с 40-летием Якутского государственного университета, званием «Почетный работник высшего образования России», званием «Заслуженный врач РС(Я)» (1999), знаком отличия «Гражданская доблесть» (2005).

В настоящее время Римма Семеновна Тазлова – заведующая курсом психиатрии и медицинской психологии кафедры неврологии и психиатрии медицинского института ЯГУ, председатель Якутского отделения Российского общества психиатров.

Поздравляя с юбилеем, желаем Римме Семеновне новых творческих свершений, здоровья, благополучия и счастья.